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益田市地域公共交通に関する市民アンケート(未確定) 

 

１ 調査の目的  

公共交通利用の現状を調査し、益田市地域公共交通計画策定のための基

礎資料とする。  

 

２  調査対象  

益田市内在住の 18 歳以上の住民  

 

３  調査項目  

個人属性、バス停や駅について、外出状況について、公共交通の利用状

況と満足度について、公共交通の維持確保について 
 

４  調査方法  

益田市内に居住する住民から 18 歳以上の市民 1,400 人を無作為に抽出し

てアンケート票を配布し、返信用封筒で回収  

 

５  実施時期  

令和 2 年度  

 

６  配布数及び有効回答数  

 配布数 1,400 人分    回答数 681 人分    回答率 48.6％  

 

７  報告書の見方  

回答結果は、有効サンプル数に対して、小数第２位を四捨五入したそれ

ぞれの割合を示しています。そのため、単数回答であっても合計値が

100.0％にならない場合があります。  

複数回答の設問の場合、回答は選択肢ごとの有効回答数に対して、それ

ぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％をこえる場合があ

ります。  

取扱注意 

益田市地域公共交通計画策定のための基礎資料とするためのアンケート

調査であり、調査結果は、計画策定後に公開することとする。  
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 (１ )性別 

 

(２ )年齢 

 

(３ )職業 

 

男性

42.6%女性

57.4%

有効回答数＝669

1.3%

5.1%

7.0%

9.9%

13.2%

23.2%

22.1%

18.2%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝669

29.7%

5.8%

8.9%

2.0%

15.8%

34.1%

3.8%

会社員・公務員

自営業

専業主夫・主婦

学生

パート・アルバイト

無職

その他

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝660

個人属性 

 

資料２ 
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(４ )お住いの地区は？ 

 

 

 

 

 

 

21.0%

21.9%

14.5%

6.9%

4.9%

0.7%

1.3%

1.8%

0.6%

9.4%

1.2%

0.7%

3.0%

4.3%

1.8%

2.1%

0.7%

1.6%

0.7%

0.7%

益田地区

吉田地区

高津地区

安田地区

鎌手地区

種地区

北仙道地区

豊川地区

真砂地区

西益田地区

二条地区

美濃地区

小野地区

中西地区

東仙道地区

都茂地区

二川地区

匹見上地区

匹見下地区

道川地区

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝671
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○自宅から最も近いバス停や駅 

 

○自宅から最も近いバス停や駅までの距離  

 

３．自動車の運転、運転免許証  

○自動車の運転と自動車免許の所有状況  

 

鉄道駅

2.2%

路線バスの停留所

92.3%

わからない

4.1%

その他

1.4%

有効回答数＝651

19.9%

16.5%

26.4%

15.0%

8.0%

8.8%

5.0%

0.5%

100m以内

100ｍ程度

200ｍ程度

500ｍ程度

1ｋｍ程度

1ｋｍ以上

わからない

その他

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝662

76.0%

12.8%

7.5%

2.5%

0.7%

0.4%

免許があり日常的に運転している

免許を取得したことがない

免許を返納した

免許はあるが運転していない

将来免許を取得する

その他

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝670

バス停や駅について 
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○自動車免許証を返納しようと考えている年齢  

※自動車免許証を持っている方が対象  

 

○自動車免許証の返納後に主に利用すると思われる交通手段  

※自動車免許証の返納を考えている方が対象 

 

 

 

 

 

0.6%

7.6%

12.8%

25.0%

9.9%

3.3%

11.1%

29.7%

65歳頃

70歳頃

75歳頃

80歳頃

85歳頃

90歳頃

免許返納は考えていない

わからない

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝515

0.4%

39.8%

14.0%

3.0%

6.4%

21.2%

0.4%

2.5%

12.3%

鉄道

路線バス

タクシー

コミュニティバス

バイク・自転車

家族の送迎

知り合いの送迎

交通手段はない

わからない

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝236
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(１ )外出状況 

 

 

(２ ) 主なお出かけ先の施設 

「平日」 

 

 

「休日」 

 

ひとりで外出できる

92.3%

付き添いがあればできる

2.2%外出できない

4.1%

有効回答数＝538

54.2%

13.9%

1.9%

1.0%

21.8%

7.3%

職場

病院・診療所

学校

銀行・郵便局

スーパー・コンビニ

その他

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝524

2.5%

2.9%

0.5%

0.4%

79.3%

14.4%

職場

病院・診療所

学校

銀行・郵便局

スーパー・コンビニ

その他

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝555

外出状況について  



7 

 

（３）主なお出かけ先の場所（市内？市外？） 

「平日」 

 

 

「休日」 

 

 

 

 

 

 

 

95.8%

1.6%

0.6%

0.3%

1.2%

0.2%

0.3%

益田市内

浜田市

萩市

江津市

津和野町

吉賀町

その他

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝641

95.7%

0.9%

0.9%

0.0%

0.2%

0.0%

2.4%

益田市内

浜田市

萩市

江津市

津和野町

吉賀町

その他

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝577
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（４）主なお出かけ先の場所 ※「益田市内」と答えた方が対象  

「平日」 

 

 

「休日」 

 

 

市街地   ：益田 地 区、吉田地区、高 津 地区  

西益田地域：西益 田 地区  

匹見地域  ：匹見 上 地区、匹見下地区 、 道川地区  

美都地域  ：東仙 道 地区、都茂地区、 二 川地区  

その他   ：安田 地 区、鎌手地区、北 仙 道地区、種地区、 豊 川地区、真砂地区 、  

小野地区、中西地 区 、美濃地区、二条 地 区  

 

 

 

 

83.5%

5.0%

1.9%

1.6%

8.0%

市街地

西益田地域

美都地域

匹見地域

その他

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝565

91.0%

4.0%

0.8%

0.6%

3.6%

市街地

西益田地域

美都地域

匹見地域

その他

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝500
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（５）外出目的 

「平日」 

 

 

「休日」 

 

 

 

 

48.8%

12.2%

1.5%

27.3%

0.7%

1.0%

1.2%

2.0%

5.3%

通勤

通院

通学

買い物

金融機関

家族などの送迎

飲食・会合・集会等

遊び・習い事等

その他

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝600

2.9%

2.2%

0.4%

80.9%

0.4%

0.7%

1.3%

6.2%

5.1%

通勤

通院

通学

買い物

金融機関

家族などの送迎

飲食・会合・集会等

遊び・習い事等

その他

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝549
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（６）移動手段 

「平日」 

 

 

「休日」 

 

 

 

 

 

0.0%

2.5%

1.2%

0.4%

77.7%

11.5%

0.2%

2.7%

3.9%

鉄道

路線バス

タクシー

コミュニティバス

自分で自家用車を運転

家族の送迎

知人の自家用車

徒歩

その他

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝564

0.2%

3.3%

1.4%

0.3%

73.0%

11.2%

0.5%

3.8%

6.4%

鉄道

路線バス

タクシー

コミュニティバス

自分で自家用車を運転

家族の送迎

知人の自家用車

徒歩

その他

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝636
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（７）外出頻度 

「平日」 

 

 

（８）利用する時間帯 ※複数回答あり 

「平日」 

 

 

「休日」 

 

56.4%

26.6%

6.6%

10.4%

ほぼ毎日

週に数日程度

週に１日程度

その他

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝651

2.4%

25.8%

28.9%

16.8%

18.0%

7.5%

0.6%

6：00前

6：01～9：00

9：01～12：00

12：01～15：00

15：01～18：00

18：01～21：00

21：01以降

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝962

0.6%

5.3%

41.4%

29.0%

19.9%

3.5%

0.3%

6：00前

6：01～9：00

9：01～12：00

12：01～15：00

15：01～18：00

18：01～21：00

21：01以降

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝777



12 

 

 

(１）鉄道 

①利用頻度 

 

②主な利用目的 

 

③利用する時間帯 

 

利用していない

76.2%

年に数日程度

19.9%

月に数日程度

1.8%

その他

2.1%

有効回答数＝563

2.7%

10.7%

1.6%

13.9%

2.1%

2.7%

20.9%

22.5%

23.0%

通院

通勤

通学

買い物

金融機関

家族などの送迎

飲食・会合・集会等

遊び・習い事等

その他

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝187

2.2%

25.4%

26.8%

10.3%

12.9%

20.5%

1.8%

6：00前

6：01～9：00

9：01～12：00

12：01～15：00

15：01～18：00

18：01～21：00

21：01以降

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝224

公共交通の利用状況と満足度について  
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④満足度 

 

 

満足＝ 5 点、やや 満足 ＝ 4 点、普通＝ 3 点 、 やや不満＝ 2 点、 不満 ＝ 1 点

として、各回答を 重 みづけし、回答数 で 除した値であり、 平 均点が 3 点を

上回れば満足寄り に 回答していること が 判断できる指標で す 。  

 

6.1%

6.9%

10.7%

36.3%

16.8%

16.6%

6.6%

9.2%

6.7%

6.9%

7.0%

7.0%

7.0%

7.0%

7.0%

7.0%

28.0%

33.1%

28.0%

28.0%

28.0%

28.0%

28.0%

28.0%

21.3%

13.1%

21.0%

21.0%

21.0%

21.0%

21.0%

21.0%

22.6%

22.5%

22.0%

22.0%

22.0%

22.0%

22.0%

22.0%

15.2%

17.5%

15.0%

15.0%

15.0%

15.0%

15.0%

15.0%

運行本数

有効回答数＝164

運行時間帯

有効回答数＝160

運賃

有効回答数＝159

運行時刻の正確さ

有効回答数＝157

目的地までの所要時間

有効回答数＝155

駅までの距離

有効回答数＝151

待合時間・乗継の快適さ

有効回答数＝152

運行に関する情報案内

有効回答数＝153

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0
運行本数

運行時間帯

運賃

運行時刻の正確さ

目的地までの所要時間

駅までの距離

待合時間・乗継の快適さ

運行に関する情報案内
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(２ )路線バス 

①利用頻度 

 

②主な利用目的 

 

 

③利用する時間帯 

 

 

利用していない

77.3%

年に数日程度

15.2%

月に数日程度

5.2%

その他

2.3%

有効回答数＝572

6.2%

20.3%

0.6%

21.5%

3.9%

2.3%

27.7%

10.7%

6.8%

通院

通勤

通学

買い物

金融機関

家族などの送迎

飲食・会合・集会等

遊び・習い事等

その他

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝177

1.1%

14.6%

29.2%

17.3%

18.4%

18.4%

1.1%

6：00前

6：01～9：00

9：01～12：00

12：01～15：00

15：01～18：00

18：01～21：00

21：01以降

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝185
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④満足度 

 

 

満足＝ 5 点、やや 満足 ＝ 4 点、普通＝ 3 点 、 やや不満＝ 2 点、 不満 ＝ 1 点

として、各回答を 重 みづけし、回答数 で 除した値であり、 平 均点が 3 点を

上回れば満足寄り に 回答していること が 判断できる指標で す 。  

 

9.0%

7.3%

7.1%

7.2%

16.1%

8.9%

20.9%

7.4%

3.4%

8.3%

7.3%

7.7%

9.2%

14.1%

11.6%

10.5%

8.1%

6.2%

32.7%

39.7%

42.9%

44.7%

45.6%

53.4%

43.1%

43.2%

45.5%

17.9%

13.9%

16.7%

13.8%

5.4%

7.5%

7.2%

16.2%

13.8%

16.7%

15.2%

9.6%

7.9%

3.4%

3.4%

5.9%

5.4%

6.2%

15.4%

16.6%

16.0%

17.1%

15.4%

15.1%

12.4%

19.6%

24.8%

運行本数

有効回答数＝156

運行時間帯

有効回答数＝151

運賃

有効回答数＝156

運行ルート

有効回答数＝152

運行時刻の正確さ

有効回答数＝149

目的地までの所要時間

有効回答数＝146

駅までの距離

有効回答数＝153

待合時間・乗継の快適さ

有効回答数＝148

運行に関する情報案内

有効回答数＝145

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0
運行本数

運行時間帯

運賃

運行ルート

運行時刻の正確さ目的地までの所要時間

バス停までの距離

待合時間・乗継の快適さ

運行に関する情報案内
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(３ )乗用タクシー 

①利用頻度 

 

②主な利用目的 

 

 

③利用する時間帯 

 

 

利用していない

67.7%

年に数日程度

24.6%

月に数日程度

6.9%

その他

0.9%

有効回答数＝569

1.5%

15.0%

8.5%

3.5%

4.0%

62.5%

5.0%

通院

通勤

買い物

家族などの送迎

遊び・習い事等

飲食・会合・集会等

その他

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝200

0.5%

4.1%

16.1%

7.8%

3.2%

28.0%

40.4%

6：00前

6：01～9：00

9：01～12：00

12：01～15：00

15：01～18：00

18：01～21：00

1. 21：01以降

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝218
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④満足度 

 

 

満足＝ 5 点、やや 満足 ＝ 4 点、普通＝ 3 点 、 やや不満＝ 2 点、 不満 ＝ 1 点

として、各回答を 重 みづけし、回答数 で 除した値であり、 平 均点が 3 点を

上回れば満足寄り に 回答していること が 判断できる指標で す 。  

 

 

 

4.8%

19.3%

16.3%

12.9%

9.0%

7.0%

7.0%

7.0%

7.0%

7.0%

28.0%

28.0%

28.0%

28.0%

28.0%

21.0%

21.0%

21.0%

21.0%

21.0%

22.0%

22.0%

22.0%

22.0%

22.0%

15.0%

15.0%

15.0%

15.0%

15.0%

運賃

有効回答数＝188

運行時刻の正確さ

有効回答数＝181

目的地までの所要時間

有効回答数＝178

待合時間・乗継の快適さ

有効回答数＝178

運行に関する情報案内

有効回答数＝178

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0
運賃

運行時刻の正確さ

目的地までの所要時間待合時間・乗継の快適さ

運行に関する情報案内
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(４ )高速バス 

①利用頻度 

 

②主な利用目的 

 

 

③利用する時間帯 

 

 

利用していない

86.6%

年に数日程度

12.8%

月に数日程度

0.4%

その他

0.2%

有効回答数＝561

2.2%

8.8%

15.4%

7.7%

8.8%

28.6%

28.6%

通院

通勤

買い物

家族などの送迎

飲食・会合・集会等

遊び・習い事等

その他

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝91

3.8%

37.7%

19.8%

3.8%

6.6%

17.0%

11.3%

6：00前

6：01～9：00

9：01～12：00

12：01～15：00

15：01～18：00

18：01～21：00

21：01以降

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝106
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④満足度 

 

 

満足＝ 5 点、やや 満足 ＝ 4 点、普通＝ 3 点 、 やや不満＝ 2 点、 不満 ＝ 1 点

として、各回答を 重 みづけし、回答数 で 除した値であり、 平 均点が 3 点を

上回れば満足寄り に 回答していること が 判断できる指標で す 。  

 

5.6%

3.8%

4.8%

7.6%

13.6%

5.8%

7.7%

6.8%

2.9%

9.3%

6.7%

7.0%

7.0%

7.0%

7.0%

7.0%

7.0%

7.0%

37.4%

40.4%

28.0%

28.0%

28.0%

28.0%

28.0%

28.0%

28.0%

10.3%

14.4%

21.0%

21.0%

21.0%

21.0%

21.0%

21.0%

21.0%

16.8%

14.4%

22.0%

22.0%

22.0%

22.0%

22.0%

22.0%

22.0%

20.6%

20.2%

15.0%

15.0%

15.0%

15.0%

15.0%

15.0%

15.0%

運行本数

有効回答数＝107

運行時間帯

有効回答数＝104

運賃

有効回答数＝105

運行ルート

有効回答数＝101

運行時刻の正確さ

有効回答数＝103

目的地までの所要時間

有効回答数＝103

バス停までの距離

有効回答数＝104

待合時間・乗継の快適さ

有効回答数＝103

運行に関する情報案内

有効回答数＝103

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0
運行本数

運行時間帯

運賃

運行ルート

運行時刻の正確さ目的地までの所要時間

バス停までの距離

待合時間・乗継の快適さ

運行に関する情報案内
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(５ )コミュニティバス 

①利用頻度 

 

②主な利用目的 

 

 

③利用する時間帯 

 

 

利用していない

99.3%

年に数日程度

0.2%

月に数日程度

0.4%

その他

0.2%

有効回答数＝557

0.0%

25.0%

0.0%

25.0%

6.3%

0.0%

0.0%

0.0%

43.8%

通院

通勤

通学

買い物

金融機関

家族などの送迎

飲食・会合・集会等

遊び・習い事等

その他

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝16

30.0%

50.0%

20.0%

0.0%

0.0%

0.0%

6：01～9：00

9：01～12：00

12：01～15：00

15：01～18：00

18：01～21：00

21：01以降

0.0% 50.0% 100.0%

有効回答数＝10
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④満足度 

 

 

満足＝ 5 点、やや 満足 ＝ 4 点、普通＝ 3 点 、 やや不満＝ 2 点、 不満 ＝ 1 点

として、各回答を 重 みづけし、回答数 で 除した値であり、 平 均点が 3 点を

上回れば満足寄り に 回答していること が 判断できる指標で す 。  

 

2.0%

2.0%

2.0%

2.1%

4.1%

2.0%

2.0%

7.0%

7.0%

7.0%

7.0%

7.0%

7.0%

7.0%

17.6%

20.4%

28.0%

28.0%

28.0%

28.0%

28.0%

28.0%

28.0%

9.8%

10.2%

21.0%

21.0%

21.0%

21.0%

21.0%

21.0%

21.0%

9.8%

6.1%

22.0%

22.0%

22.0%

22.0%

22.0%

22.0%

22.0%

58.8%

59.2%

15.0%

15.0%

15.0%

15.0%

15.0%

15.0%

15.0%

運行本数

有効回答数＝51

運行時間帯

有効回答数＝49

運賃

有効回答数＝49

運行ルート

有効回答数＝49

運行時刻の正確さ

有効回答数＝48

目的地までの所要時間

有効回答数＝48

バス停までの距離

有効回答数＝49

待合時間・乗継の快適さ

有効回答数＝49

運行に関する情報案内

有効回答数＝49

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0
運行本数

運行時間帯

運賃

運行ルート

運行時刻の正確さ目的地までの所要時間

バス停までの距離

待合時間・乗継の快適さ

運行に関する情報案内
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○これから公共交通を維持するために何が重要と考えますか？  

※複数回答有り 

 

 

※上記の「地域が 主 体となり、 新たな 公 共交通を運行する 」 は、アンケート調 査

票の質問では「地 域 が主体となり、 地 域 のニーズに応じた 新 たな公共交通を運 行

する」と記載され て います。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9

45

84

129

224

290

運賃を値上げして、収入を増やす

運行日数や運行本数を減らすなどして、経費を抑える

積極的に公的資金(税金)を投入して維持していく

わからない

市民が公共交通を積極的に利用する

地域が主体となり、新たな公共交通を運行する

0 250 500

有効回答数＝781

公共交通の維持確保について  


